

Knihovnicko-informační zpravodaj U Nás
Vyšlo: 15.12.2003
Číslo: Ročník 13 (2003). Číslo 4
Sekce: Šumné knihovny
Název článku: Obecní knihovna v České Čermné
Autor: Božena Blažková
Zdroj: <http://unas.svkhk.cz/clanek.asp?id=212>

Obecní knihovna v České Čermné

Božena Blažková

Litovala jsem, že jsem nemohla přijet do České Čermné na slavnostní zahájení, které se konalo v pondělí 29. září v podvečerních hodinách, před jednáním místního zastupitelstva. Vše jsem si však vynahradila hned následující sobotu 4. října, kdy se v Čermné konalo setkání knihovníků obecních knihoven náchodského okresu.

Starostka paní Smažíková mne seznámila s historií místní knihovny. Z obecní kroniky je známo, že na schůzi obecního zastupitelstva dne 16. října 1920 byla vykonána volba dvou členů knihovnické rady, která podle zákona ze dne 23. července roku 1919 měla do konce roku v obci knihovnu zřídit. Před tím pravděpodobně v obci fungovala ve zdejší škole knihovna školní. Od roku 1947 byl knihovníkem pan Mrština, který dle slov paní starostky chápal svoji funkci opravdu jako službu lidem – dětem i dospělým. Až do roku 1965 se pravidelně půjčovalo vždy před promítáním filmů v neděli v sále u Benešů (v dnešní provozovně MEDIPROTECTu). V roce 1981 převzal knihovnickou štafetu pan Stanislav Suchánek, ale to už byla knihovna přestěhována k „Tlukům“ a zanedlouho ji čekalo další stěhování, a to do prostor mateřské školy; zde však byla knihovna ve velmi stísněných poměrech a největším problémem byla její špatná dostupnost pro čtenáře. V roce 2000 se činnost knihovny zastavila. Nyní je knihovna znovu přestěhována do přístavby obecního úřadu, který se stává novým zřizovatelem knihovny. Staronovým knihovníkem je opět jmenován pan Suchánek. Spojenými silami knihovníka a obecního úřadu za vydatné pomoci Městské knihovny v Náchodě, která je pověřena výkonem regionálních funkcí, se podařilo knihovnu znovu zprovoznit. Obecní úřad uzavřel s Městskou knihovnou v Náchodě smlouvu o knihovnických službách. Na základě této dohody bude obecní úřad přispívat finanční částkou na nákup knih, které bude zajišťovat, průběžně doplňovat a pravidelně vyměňovat MěK v Náchodě.

Po prohlídce knihovny jsem tak trochu záviděla místním obyvatelům: milá, světlá podkrovní místnost plná krásných knížek přímo zvala k návštěvě a posezení. Je zde k dispozici i dnes už nezbytný počítač. O výzdobu se svými výkresy a výrobky postaraly místní děti.

Když jsem se přiznala ke své malé závisti, paní starostka mi ihned vysvětlila, že v tak malé obci (440 obyvatel) je to jedna z mála možností kulturního vyžití, za vším ostatním se musí dojíždět. Obec je v krásné lesnaté krajině nedaleko polských hranic a téměř třetina chalup je využívána k rekreaci. Místní škola (dvoutřídky 1.-5.ročník) má celkem 26 žáků a pohybuje se na hranici udržitelnosti. V kapli se pravidelně v rámci Orlicko-kladského varhanního festivalu konají varhanní koncerty. V obci jsou dvě fotbalová družstva a aktivní jsou místní hasiči. Obec také vydává krásně vypravenou ročenku, kterou všem přítomným paní starostka předala.

A nyní ještě pár postřehů ze setkání knihovníků obecních knihoven. S většinou účastníků jsem jela už v autobuse z Náchoda, a tak jsem měla možnost sledovat, jak se na setkání těšili. A jak už v autobuse probírali své knihovnické radosti a starosti. Jasnou prioritou byl počítač a internet. Poslouchat, jak chodí knihovnice do knihovny o hodinu dřív, aby vyřídila e-mailovou poštu a vyzkoušela novou hru, ve které jsou děti pořád ještě lepší než ona, to byl opravdu zážitek nejen vzhledem k věku paní knihovnice. Opravdu jsem u všech přítomných obdivovala elán, chuť naučit se něco nového a velkou snahu vyhovět svým čtenářům. Však jsem je také prosila, aby se o své zkušenosti a zážitky z knihovnické praxe podělili s ostatními knihovníky prostřednictvím našeho časopisu.

Na závěr nemohu zapomenout na uvítací hubník, který pro všechny připravil pan Suchánek. Byl opravdu vynikající a jen potvrzoval, že všude kolem jsou krásné lesy.

© 2000-2004 Studijní a vědecká knihovna v Hradci Králové · pujcovna@svkhk.cz · knihovna@svkhk.cz
· <http://www.svkhk.cz>